

oldották meg az osztrák birodalmi gyűlésén, ahogy ők szerették volna, hogy t. i. kettéválasszák, s fele cseh nemzeti jellegű legyen.

A tüntetések már öt nap óta tartanak. Ablak és fejbeverések sem hiányzanak. A prágai hatóság mind a német, mind a cseh lapokat lefoglalta, nehogy ezek közleményei szítsák a tüzet. Hasztalan. A diákság csak lázong.

Ezen kellemetlen dolgok miatt Rudolf főherceg elhagyta szándékozta Prágát, s Magyarországra jön.

Halálos ítélet.

Midhát basát és 8 társát Abdul Aziz szultán megölése miatt halálra ítélte a konstantinápolyi törvényszék. Az elítéltek fellebezték. A semmisítő szék ítéletét ma hirdetik ki.

Valószínű, hogy a halál ítélet megérkezik. Így teszik el lábálól Törökország egyik nagy emberét, a szegény Midhátot. Most már egész bizonyossággal lehet állítani, hogy vége Törökországnak!

Egy példa a sok közül.

A kaposvári „Népjog” írja a következő épületes dolgokat, mik Somogyban történtek:

Hogyan is történt csak?

Hisz rémületes álmoknak beillik.

Rosszal is fejeztük ki magunkat. Nem mérközés volt az. A gaszág triumfusa a becsületességén!

Marczaliban tömegszámra visszautasították embereinket, a kik a Mednyánszky nevét nem tudták egészen tisztán kimondani;

Kötsén verekedett a szolgabíró s hempergett a porban a kapott pofonoktól, mint az utmenti cigány;

Lengyelőtiban a nagykorosmával szemben lévő boltban két osztopáni zsidó a lapok szerkesztőjének szemébe látára vásárolta az embereket, mint a barmot. — Nem lehetett megakadályozni.

Hat látrányi emberünket háromszáz forintért vették meg az utolsó órában, nevével szolgálunk, a kinek tetszik; isten és ember előtt tanúságot tesznek róla maguk, hibeink maradtak, reánk szavaztak, a pénzt eltették a sparkasszába;

A csaknyai jegyző ellen megtörténik a büntőjelentés: két polgárnak egyszerre négyszáz forintot ígért a szavazatért;

A szomajomi csendbiztos a jegyző ellenőrzése mellett rendszeresen itaita a választókat s részegen tette föl a kocsira: ott csörgötték a pénzt fülünk hallatára, nem csináltak belőle titkot.

Tabon Kiliti községből annyi ember szavazott, a mennyi a választói listában foglaltatott. Holott már meghalt közülök három;

Jádról hat baloldali választót visszautasítottak azért, mert az alispáni hivatal nyilván szándékosan hibásan állította ki a szavazó cédulájokat;

Freistadtelnél egész napon át börze folyt a lelkiismeretre;

A marczali izr. tanítót fenyegetéssel kényszerítették a szavazásra;

Fajszon a káplán féltelen kortestollal kalapja mellett öklözte részegen a koresmai asztalt s szidta pártunkat felsőbb rendeltetre.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Nagyszalonta népe

a „szalmás” csárdásné.

Sarkadi Vig Miksa kiálló betyár és Köleséri Katicza mátkájának krónikája.

(Folytatás.)

Harag helyett szegény piritotta arcát, — szenvedelem gyújtotta föl szive lángját!

Szenvedelem mindég rossz tanácsadó, hely mindenben kárhózas utmutató.

Gonosz lidércz üt Vig Miska koblére, féltékenység ördöge bujt szívébe.

Az ütődött agyába, hogy tán a honvédiák állja útját s tartja vissza az ő boldogságát.

Fejében csuf tervet kovácsolt, lelkében gaz árulást koholt.

Még egy iteze érmelléki sebesen fülhajtott, s oszt’ adj isten nélkül, paripján elszárgultott.

Levelét irt a nagy-váradi várba, hogy honvéd és puszka van ám a szalmásba.

Sebtében ki is futott a sok gyalog

... Mit mondjunk még többet? A folytatás a büntető törvényszék dolga lesz.

Itt nyilvánosan még egyszer csak arczukba vágjuk azoknak, kik ezt így intézték, hogy gaszáguk győzedelmeskedett a becsületességén.

Ezért lett Somogyban 8 jelölt közül csak három baloldali követ.

A fővárosból.

Szomorú eset híre futotta be tegnap este a fővárost. Ráth Lajos járásbíróági aljegyző, széles körben ismert és kiváló tulajdonaiért általánosan tisztelt és szerett 26 éves ifju férfi, budai lakásán agyonlőtte magát. Egy papirszelvet hagyott hátra, melyen rekesztő kézzel e két szó volt írva: „Amerikai párbaj.”

A szerencsétlen ifju egész déli 2 óráig szorgalmasan dolgozott hivatalában, mire haza ment, anyjának a Döbrentei utcában lévő házába. Itt bezárkózott dolgozó-szobájába s nem jelent meg a szokott családi ebéden. Aggódo anyja végre kinyitotta az ajtót s ott látta fiát a pam-lagon fekvé, véreben, kezében kilőtt revolverrel. Balhalántékán égetett seb tángott. A rögtön előhívott orvos csak azt állapíthatta meg, hogy a halál már másfél óra előtt bekövetkezett. A rész-vétre méltó család bánata leirhatatlan. Ráth Lajos szemökefnye, minden reményök volt s im most mindent semmivé tett az a sötét rém, melyet a társadalom amerikai párbaj neve alatt tőr meg kebelében.

— Este 9 órakor azután a holttestet a Szent-János kórházba szállították.

Jutalomdíjazás.

Debreczen, július 4.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a Debreczen sz. kir. város és Hajdu-megyei lötenyésztes emelésére engedélyezett lötenyésztes-jutalomdíjazás, f. évi augusztus hó 14-én Debreczenben a nagy erdei tündőház előtti téren a délelőtti órákban fog megtartatni, — mely alkalommal következő államdíjak lesznek kifizetve:

Table with 2 columns: Prize name and amount. I. Sikertült szopos csikóval bemutatott anyakanczák számára, melyek jól ápolt, egészséges és erőteljes állapotban vannak s jó tenyészkancazák kellekeivel bírnak. Első díj 12 drb magyar arany, Második díj 10 " " " " Harmadik díj 8 " " " " Negyedik díj 6 " " " " Ötödik díj 5 " " " " Hatodik díj 5 " " " "

Table with 2 columns: Prize name and amount. II. Három éves kanczacsikók számára, melyek kitünő tenyészkeppességet ígérnek. Első díj 10 drb magyar arany, Második díj 8 " " " " Harmadik díj 6 " " " " Negyedik díj 5 " " " " Ötödik díj 5 " " " "

Minden tekintetben kitünő mén- és kancza-csikókat a kitüzött díjakból pályázaton kívül is jutalmazhat a díjazó bizottság.

meg lovas csapat, hogy rajt üssön és cernirozza a „szalmás”-csárda házat.

Csárdásné féltő szeme, a rekognos-cirungot idején észrevette, honvédpreceptorát iziben egy nagy szénaboglyába rejtette.

A lovasság kívül czirkált, a gyalogság belül strázsált: fülkutatnak minden zugot, a császár nevében ablak szobapallót.

Se honvéd, se fegyver, csak egypár Kossuthbankó, a gazda még is rebéliis hát és bujtogató.

A házi csárdást össze láncolták és a váradi várba transferálták, az elbűt honvédpreceptorát észre sem vették, szegedi szappanos-kofák szekére tették. Szekériben a szappanos közé jól el dugták, s gyomai plébános bátyjához szállították.

Kökényszemű szalontai „szalmás”-csárdásné ugy elkecsere báza szerencsétlenségén, jó apjuka vesztén, hogy egyebet sem tett, mint egész nap-éjt könyezett.

Köleséri Katicza, szalontai gazdag nemzeti uram leánya, Vig Miska megcsalatott, szerelemverte gyönyörűségés mátkája, a jó csárdásné mellé kuporodott, hogy megossza véle a bubánatot.

Nehéz sóhajtásokkal ugy elsírtak, ugy elkényezkedtek, hogy forró könyzaporukkal arczuk virága is lepergett.

Ezen államdilyakra pályázhat minden Debreczen városi s hajdu megyei tenyésztes, ha községeljárói bizonyítványal igazolhatja azt: hogy a szopócsikóval bemutatott anyakancza már a csikó születése előtt sajátja volt, vagy pedig a kiállított három éves kanczacsikó egy, az ellés idejkor birtokában volt anyától származik és általa neveltetett.

A pályázathól csak az angol telivér lovak vannak kizárva, — minden egyéb — akár nagyobb akár kisebb tenyésztes által nevelt lo, az aranydíjakra kivétel nélkül pályázhat; ha azonban valamely ménestulajdonos vagy bármely más díjnyertes pályázó a nyert aranydíjat a köztgye érdekében a helyszínen ujjolag pályázat alá kívánna bocsátani, ugy kitüntetésül a díjak szerint fokozatosan osztályozott arany, ezüst- vagy bronz-díszoklevelet fog nyerni.

A bemutatott lovak megbirálása, valamint az odaitelt díjak kiosztása is, egy e végre megalakult vegyes szakbizottság által azonnal a helyszínen fog eszközöltetni.

Hogy a díjosztó bizottság kellő időben megtudhassa valamennyi pályázó ottlétét, kötelek minden pályázó a kijelölt nap reggelén a debreczeni helyhatóságánál jelentkezni, hol további utasítást nyerend.

A választók figyelmébe.

Debreczen, június 4.

Az 1876-ik évi XVIII. t. czikk 2 ik §-a, — továbbá az 1874. évi XXXIII. t. cz. 41. 43. 44. és több §-a alapján értesítetnek az országgyűlési képviselőválasztásra jogosult városi lakosok, hogy az összeíró küldöttség által beterjesztett névsor nyomán a választók ideiglenes betűrendes névjegyzéke a központi választmány által összeállított, mely névjegyzék a városi házban kezdve közszemlére kitétetik, hol is reggeli 8 óratól 12 óráig a névjegyzéket mindenki megtekintheti, — délután 2 óratól 6 óráig pedig egy előjárósági tag jelenlétében lemasolhatja, felszámolását a kitéttel követő 10 nap alatt vagyis f. évi július 15-ig beadhatja.

A beadott felszámolások ugyanott a névjegyzékek mellett jul. 16-tól kitéve bárki által megtekinthetők, s az azokra netalan teendő észrevételek folyó évi jul. 25 ik napjáig beadhatók lesznek. Ugy a felszámolásokat, mint az azokra tett észrevételeket a központi választmányhoz intézte írásban a polgármesterhez vagy helyetteséhez kell benyújtani; — megemlítetvén, hogy mindenkinek jogában áll azon választókterületben, melynek névjegyzékében felvétel, bármily jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt ugy saját, mint más személyt illetőleg felszólalni.

A központi választmány.

Alföldi vidékünk házi ipara.

Debreczen, jul. 1.

Hazánk alföldi vidéke mint tudva van, leginkább a földmivelésre s ebből ki-eljődő terménykereskedésre van utalva. Sokszor azonban az idő folyamán jelennek meg oly siralmasan meddő évek, melyek a földmives gazdának nem hogy fárada

De a mély bánatot és keservet, ezt a szívet rágó nagy gyötrelmet, sílri sóhajással sem tudták kifizetni, árván maradt keblöket megkönnyebbiteni. Szalontai makkos erdő sötét lombjaiból, bogár fényű paripán egy honvédtiszt lovagol; teli hold fénye világítja be sugar alakját, körisbogár s csillagok gyémánt rezgése atil-láját; fejében is két tündöklő csillag ragyog, előtte s nyomában lidércz láng kél s jobog; lidércz láng ég a koblében, lelki furdalás a lelkében.

Mint a villám lováról lepatann, szorult szívevel a csárdába toppan; bus asz szonyok közé lassan letül, egy mély sóhajást fu ki kebléből. Sarkadi Vig Miska bujt a honvéd atil-lába, hogy egy-két portyázó szvaliszért levágja, magát a váradi várban földadja; áruló voltát, csárdásné keservét nem tudta llni, gyótró lelki furdalást szíven már tovább viselni.

Töredelmes hangon, szégyenszemmel be is vallott mindent, megbánó szókkal könyörgvén a csárdásné felé engedelmet.

Előbb kemény hangon Tezca asszony megpirongatta, oszt — mondá — hogy a betyárt az árulót verje isten átka, gyermekében se vigasza, se öröme, halálában se legyen üdvössége!

Vig Miskát csárdásné szörnyű átka, mint a villám lesújtotta; ám Köleséri sze-

jutalmát biztosítanak, de még a gazdaságába fektetett tőkét is megsemmisítik. Ilyenkor aztán előáll egy paizsos férfi: a kérlelmeden sükség, nyommasztó gougot s sötét aggodalmat rakva a jóléthez szokott családok házi tűzhelyére, hogy rémletes arczától még a legedzettebb családfő is szorongó szívéhez fájdalomérzettel kappjon. Ha észélyes előre látással nem iparkodott a bekövetkehető inségi eshetőség gyorsabb lefolyásának medret egyengetni, csakugyan áldozatává lesz előbb-utóbb a gyomornak. Mert, ha egyszer valaki vagyoniilag a tönkre jutás meredélyére jutott, csak egy gyenge billenésre van sükség, hogy a kériethetlenül elnyelődvénybe rohanjon.

Ezen gazdag föld azonban igen sokféle anyagot nyújt, melynek háziiparszerű feldolgozása van hivatva arra, hogy a tehetős vagy tehetősnek látszó földmives családok magukat a természetlen évek nyomása alól részben vagy egészen fősza-badítsák. Ezt annyival is inkább könnyebben tehetik, mert mint a példa mutatja, ha egyes községekben valamely házi ipar megthonosul, annak legszegényebb lakói sem szenvednek kiáltó sükséget.

Tekintsünk alföldi vidékünk egy kiváló pontjára Hajdu-Nánásra, hol a szalma-fonás mint házi-ipar kitünő sikerrel tüzetik. Ezen házi ipart a kis leány anyjától már korán elsajátítja s ismét gyermekeinek adja át. Sokan oly tökélyre emelik ezen házimunkát, hogy nem házi, de kézmű- vagy gyáripari terménynek is beillenek. Az igaz, hogy a ki a czélt elakarja érni, elköveti ahhoz az eszközöket is. Ehhez való eszközök: az anyagról idejében gondoskodás, annak kellő megválasztása, s a mi legfőbb: A folytonos munka.

Mig hajdumegyei városaink nagy részében a lakosság női része fölött nyomtalanul rohan el a gyors idő, mert sem akarata, sem kedve a házi ipar valamely ágát öntudatosan művelni, addig a szalma-fonással foglalkozó községek műveik számára jelentékeny forgalmi piacot teremtenek. — A házi iparból bejövő évi bevétel legtöbbnyire gazdagerü keresetforrásá válik. Annak tudata, hogy valaki hasznos munkával foglalkozik nagyobb ösztönt, erőt, kitartást kölcsönöz a munka végrehajtására.

Alföldi vidékünkön nemcsak a szalma-fonás háziipara hódíthatna magának szélesebb tért, hanem levén nekünk vize-nyes söt mocsáros területünk hol a leg-szebb gyékény, nád s kötőfűz tenyészik. Ezek min oly alkalmas anyagok arra, hogy a házi iparnak élő testet kölcsönözzenek.

A gyékény-, nád- s veszőfonás házi ipar korant sines annyira művelve környékünkön mint a szalma-fonás. Azon községek, melynek határában ezen anyagok hal-maza található, nem fordítanak kellő gondot sem műveik csinájára sem azok tökélyesítésére, így keresettségre s kelen-dőségre alig is számíthatnak. Azonban az is nagy nyereség ha a gazda e tekintetben saját sükségletét fedezni bírja mert oly kiadásoktól menti meg, melyeket hasznosabb s sürgösebb helyekre kell fordítania —

Szerencsés azon vidék lakosága, hol egyes családokban a házi ipar valamely ága erős gyökeret vert. Azonkívül, hogy a család különben heverő tagjai a háztartási

lid Kata, nagy indulattal fölugorva így szól: ne bántsa kis néne, isten megse hallja átkát, a szívem alatt fakadó bimbó édes mását.

Mint vihar után égbolt kiderül, ugy Tezca haragja is megenyhült; fölemelte Vig Miska fejét, hozzávezette szeretőjét; itt a bocsánat, vegye számba szépen, — szól kegyes hangon — tűzze föl szívére s tartsa meg hiven.

Vig Miska szíve megnyílt erre s utána a csárda eborult ege; éles hangu csengő-bongós lovak, vágták a kemény váradi utat, egy sebesen dübörgő szekéren Házni a csárdás jött meg szerencsésen.

Teresikéje előtt büszkén verdeste mellét, hogy ő is ete már a honvédfogoly kényerét; sok napig — mondja — meg sem is kérdezték, nagy emberekkel egy lyukba tették; csikorgott, nyiszorgott a börtön ajtó zára sarka, mindunialan egy-egy áldozatot vittek ki rajta; puskák tompa durranása a sötét éjben jelenté, hogy egygyel több honvéd jutott az égbe.

Mire a sör rákerült, szíve is megme-revült. Kossuth bankóért jól leszidták, aztán szabadon bocsátották; egy lerchenfeldi husos kamarád segített rajta, ki most a krigsztrában — kellner helyett a bírót játszta.

(Vége kör.)

adás számlá-anem még — megtanul-retök s takar-gával, hogy m-sön, hogy a k-ségére is szá-lalkozó munká-mily fáradsága-mely műnek-szerzett bárm-nyára nem fo-zolai el.

Nemesak-kölcsei elismeré-munkást, akár-mekével áll a-A korunkban-dezett iparmű-kás erkölcsi ér-pítják. Ezen k-ladó s mindink-Ide hozhatja n-nád-, vagy ves-ben még gond-használhatóbb-jutalmazva, me-pedig alapossá

természetesebb-e mellett a kif-szert feldolgoz-díthatna, így a-évek idején se-vagyont megtá-takarítgatott s-san is, de a k-gendő biztosíté-terjesztése teh-tóságok figyelm

U J D

* Orvos

vasonki közül lékezni azon k-harmadéve a d-rendeztek. Hog-ben gondolnak-elért sikerről s-vánuit általános-tán feltételezhet-siker, másfelől-vánuló érdeklőd-dekeinket arra, zenek ily maj-senki nem kétk-minthogy a ma-talánosan kedv-a Fröbel gyerm-dezve. Mint ért-nap meg is ala-ból áll: Konti-varhelyi Káro-pénztárnok; A-Bruckner Ernő-zsef, Imre Gáb-Kálmán bizotts-mindent elfog-a multkori jó-bakat csatorlas

* A deb

tásra oly töm-tések az orszá-a kiállítási vég-szükségesnek f. év. augusztu-— Ertesített-kik a kiállítás-hogy a fetebbi-gyakat bejelen

* Hol Lapunk szomba-Tisza Kálmán-fogadja el. Me-hir valótlan. T-rületének lesz-tott 3-ik kerülé-egy új választá

* A részt-telességemnek-megboldogult-osztálykölömb-sban megjelenni-legforróbb közs-Dr. Sárosy Lás

* Az új-esillagvizsgáló-hogy ezen égite-dig csak a dél-Pályája északil-ugy hogy még-határ fölött, ma-és egész éjjel-helyet, mely na-mindig nagyobb-nap mulva egé-lik. Amerikabó-és Párisban má-tehat egy napp

oldották meg az osztrák birodalmi gyűlésén, ahogy ők szerették volna, hogy t. i. kettéválasszák, a fele cseh nemzeti jellegű legyen.

A tüntetések már öt nap óta tartanak. Ablak és fejbekerések sem hiányzanak. A prágai hatóság mind a német, mind a cseh lapokat lefoglalta, nehogy ezek közleményei szítsák a tüzet. Hasztalan. A diákság csak lázong.

Ezen kellemetlen dolgok miatt Rudolf főherceg elhagyta szándékozik Prágát, s Magyarországra jön.

Halálos ítélet.

Midhat basát és 8 társát Abdul Aziz szultán megölése miatt halálra ítélte a konstantinápolyi törvényszék. Az elítéltek fellebeztek. A semmisítő szék ítéletét ma hirdetik ki.

Valószínű, hogy a halál ítélet megérdemelték. Így teszik el lábaltól Törökország egyik nagy emberét, a szegény Midhatot. Most már egész bizonyossággal lehet állítani, hogy vége Törökországnak!

Egy példa a sok közül.

A kaposvári „Népgaz” írja a következő épületes dolgokat, mik Somogyban történtek:

Hogyan is történt csak?

Hisz rémületes álomnak beillik.

Rosszul is fejezték ki magukat. Nem mérközés volt az. A gázság triumfusa a becsületesség!

Marczaliban tömegszámra visszautasították embereinket, a kik a Mednyánszky nevét nem tudták egészen tisztán kimonadni;

Kötésén verekedett a szolgabíró s hempergett a porban a kapott pofonoktól, mint az utmenti cigány;

Lengyelőtiban a nagykorosmával szemben lévő boltban két osztopáni zsidó a lapok szerkesztőjének szemé láttára vásárolta az embereket, mint a barmot. — Nem lehetett megakadályozni.

Hat látrányi emberünket háromszáz forintért vették meg az utolsó órában, névvel szolgálunk, a kinek tejszik; isten és ember előtt tanúságot tesznek róla maguk, hűveink maradtak, reánk szavaztak, a pénzt elvették a sparkasszába;

A csaknyai jegyző ellen megtörténik a büntőbíró: két polgárnak egészre négy száz forintot ígéri a szavazatért;

A szomajomi esendbiztos a jegyző ellenőrzése mellett rendszeresen itatta a választókat s részegen tette föl a kocsira: ott csörgették a pénzt fülünk hallatára, nem csináltak belőle titkot.

Tabon Kiliti községből annyi ember szavazott, a mennyi a választói listában foglaltatott. Holott már meghalt közülök három;

Jádról hat baloldali választót visszautasítottak azért, mert az alispáni hivatal nyilván szándékosan hibásan állította ki a szavazó cédulájokat;

Freistádtelnél egész napon át börze folyt a lelkiismeretre;

A marczali izr. tanítót fenyegetéssel kényszerítették a szavazásra;

Fajszon a káplán föléles kortestollal kalappa mellett öklözte részegen a koresmai asztalt s szidta pártunkat felsőbb rendelethez.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Nagyszalonta népe

és

a „szalmás” csárdásné.

Sarkadi Vig Miksa kiálló betyár és Köleséri Katica mátkájának krónikája.

(Folytatás.)

Harag helyett szégyen pirította arcát, — szenvedelem gyújtotta föl szive lángját!

Szenvedelem mindég rossz tanácsadó, helyh mindenben kárhózas utmutató. Gonosz lidérezült Vig Miska keblére, féltékenység ördöge bjt szivébe.

Az ütődött agyába, hogy tán a honvéddiák állja utját s tartja vissza az ő boldogságát.

Fejében csuf tervet kovácsolt, lelkében gaz áruást koholt.

Még egy iteze érmellékit sebesen főlhajtott, s oszt' adj isten nélkül, paripáján elszárgultott.

Levelet írt a nagy-váradi várba, hogy honvéd és puská van ám a szalmásba.

Sebtében ki is futott a sok gyalog

... Mit mondjunk még többet?

A folytatás a büntető törvényszék dolga lesz.

Itt nyilvánosan még egyszer csak arczukba vágjuk azoknak, kik ezt így intézték, hogy gázságuk győzedelmeskedett a becsületességén.

Ezért lett Somogyban 8 jelölt közül csak három baloldali követ.

A fővárosból.

Szomorú eset híre futotta be tegnap este a fővárost. Ráth Lajos járásbíróági aljegyző, széles körben ismert és kiváló tulajdonai általánosan tisztelt és szeretett 26 éves ifjú férfi, budai lakásán agyonlőtte magát. Egy papirszelvet hagyott hátra, melyen rekesztő kézzel e két szó volt írva: „Amerikai párbaj.”

A szerencsétlen ifjú egész déli 2 óráig szorgalmasan dolgozott hivatalában, mire baza ment, anyjának a Döbrentei-utcában levő házába. Itt bezárkózott dolgozó-szobájába s nem jelent meg a szokott családi ebéden. Aggódo anyja végre kinyitotta az ajtót s ott látta fiát a pam-lagon fekvé, vérében, kezében kilőtt revolverrel. Balhálántékan eteggett seb tángott. A rögtön előhívott orvos csak azt állapíthatta meg, hogy a halál már másfél óra előtt bekövetkezett. A rész-vétre méltó család bánata leirhatatlan. Ráth Lajos szemökténye, minden reményök volt s im most mindent semmivé tett az a sötét rém, melyet a társadalom amerikai párbaj neve alatt tűr meg kebelében.

— Este 9 órakor azután a holttestet a Szent-János kórházba szállították.

Jutalomdíjazás.

Debreczen, július 4.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a Debreczen sz. kir. város és Hajdu-megyei lötenyészti emelése engedélyezett lötenyészti-jutalomdíjazás, f. évi augusztus hó 14-én Debreczenben a nagy erdei tőr-dőház előtti téren a délelőtti órákban fog megtartatni, — mely alkalommal követ-kező államdíjak lesznek kifizetve:

I.

Sikerült szopós csikóval bemutatott anyakanczák számára, melyek jól ápolit, egészséges és erőteljes állapotban vannak s jó tenyészkancaik keltekeivel bírnak.

Első díj	12 drb magyar arany.
Második díj	10 " " " "
Harmadik díj	8 " " " "
Negyedik díj	6 " " " "
Ötödik díj	5 " " " "
Hatodik díj	5 " " " "

II.

Három éves kanczacsikók számára, melyek kitértő tenyészképességet ígérnek.

Első díj	10 drb magyar arany.
Második díj	8 " " " "
Harmadik díj	6 " " " "
Negyedik díj	5 " " " "
Ötödik díj	5 " " " "

Minden tekintetben kitértő mén- és kancza-csikókat a kifizetett díjakból pályázaton kívül is jutalmazhat a díjazó bizottság.

meg lovas csapat, hogy rajt üssön és cernirozza a szalmás-csárdá házat.

Csárdásné féltő szemé, a rekognoscirungot idején észrevette, honvédfőpocporát iziben egy nagy szénaboglyába rejtette.

A lovasság kívül ezirkált, a gyalogság beülti strázsált; fölmutattak minden zugot, a császár nevében ablak szobapallót.

Se honvéd, se fegyver, csak egypár Kossuthbankó, a gazda még is rebéliis hát és bujtogató.

A Háni csárdást össze láncolták és a váradi várba transferálták, az elbűt honvédfőpocporát észre sem vették, szegedi szappanos-kofák szekere vették. Szekérben a szappanos közé jól el dugták, s gymbai plébános bátyjához szállították.

Kökényesüli szalontai „szalmás”-csárdásné egy elkéserge bázá szerencsétlenségén, jó apjuka vesztén, hogy egyebet sem tett, mint egész nap-éjt könyezett.

Köleséri Katica, szalontai gazdag nemzeti uram leánya, Vig Miska megcsalatott, szerelemverte gyönyörűséges mátkája, a jó csárdásné mellé koporodott, hogy megossza véle a bubánatot.

Nehéz sóhajásokkal úgy elsírtak, úgy elkényeszeredtek, hogy forró könyzaporukal arczuk virága is lepergett.

Ezen államdíjakra pályázhat minden Debreczen városi s hajdu megyei tenyészítő, ha községeljárói bizonyítványal igazolhatja azt: hogy a szopósikóval bemutatott anyakancza már a csikó születése előtt sajátja volt, vagy pedig a kiállított hároméves kanczacsikó egy, az ellés idejkor birtokában volt anyától származik és általa neveltetett.

A pályázatból csak az angol telivér lovak vannak kizárva, — minden egyéb — akár nagyobb akár kisebb tenyészítő által nevelt lo, az aranydíjakra kivétel nélkül pályázhat; ha azonban valamely ménestulajdonos vagy bármely más díjnyertes pályázó a nyert aranydíjat a köztgye érdekében a helyszínen utolsó pályázatot alá kívánna bocsátani, úgy kitértésül a díjak szerint fokozatosan osztályozott arany-, ezüst- vagy bronz-díszoklevelet fog nyerni.

A bemutatott lovak megbirálása, valamint az odaitelt díjak kiosztása is, egy e végre megalakult vegyes szakbizottság által azonnal a helyszínen fog eszközöltetni.

Hogy a díjazó bizottság kellő időben megtudhassa valamennyi pályázó ott-létét, köteles minden pályázó a kijelölt nap reggelén a debreczeni helyhatóságnál jelentkezni, hol további utasítást nyerend.

A választók figyelmebe.

Debreczen, június 4.

Az 1876-ik évi XVIII. t. czikk 2 ik §-a, — továbbá az 1874. évi XXXIII. t. cz. 41. 43. 44. és több §-a alapján értesítettnek az országgyűlési képviselőválasztásra jogosult városi lakosok, hogy az összeírók küldöttség által beterjesztett névsor nyomán a választók ideiglenes betűrendes névjegyzéke a központi választmány által összeállított, mely névjegyzék a városi lakosok tanácssteremben folyó évi július hó 5-ik napjától kezdve közzemlére kitértetik, hol is reggeli 8 órától 12 óráig a névjegyzék mindenki megtekintheti, — délután 2 órától 6 óráig pedig egy előjárósági tag jelenlétében lemasolhatja, felszámolását a kitértet követő 10 nap alatt vagyis f. évi július 15-ig beadhatja.

A beadott felszámolások ugyanott a névjegyzékek mellett júli. 16-tól kitérté bárki által megtekinthető, s az azokra metalan teendő észrevételek folyó évi júli. 25-ik napjáig beadhatók lesznek. Ugy a felszámolásokat, mint az azokra tett észrevételeket a központi választmányhoz intézte írásban a polgármesterhez vagy helyetteséhez kell benyújtani; — megemlítettvén, hogy mindenkinek jogában áll azon választókerületben, melynek névjegyzékében felvétel, bármily jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt egy saját, mint más személyt illetőleg felszámolni.

A központi választmány.

Alföldi vidékünk házi ipara.

Debreczen, jul. 1.

Hazánk alföldi vidéke mint tudva van, leginkább a földművelésre s ebből kifejlődő terménykereskedésre van utalva. Sokszor azonban az idő folyamán jelennek meg oly siralmasan meddő évek, melyek a földműves gazdának nem hogy fardalma

De a mély bánatot és keservet, ezt a szívet rágo nagy gyötrelmet, sürtü sóhajással sem tudták kifizetni, árván maradt keblüket megkönnyebbiteni. Szalontai makkos erdő sötét lombjaiból, bogár fényű paripán egy honvédtiszt lovagol; tei hold fénye világítja be sugár alakját, körribogár s csillagok gyémánt rezgése atil-láját; fejében is két tündöklő csillag ragyog, előtte s nyomában lidércz láng kél s lobog; lidércz láng ég a keblében, lelki furdalás a lelkében.

Mint a villám lováról lepattan, szorult szívevel a csárdába toppan; bus asz szonyok közé lassan leül, egy mély sóhajást fu ki kebléből. Sarkadi Vig Miska bujt a honvéd atilába, hogy egy-két portyázó s valiszért levágja, magát a váradi várban földadja; áruló voltát, csárdásné keservét nem tudta lieni, győtrő lelki furdalást szíven már tovább vielni.

Törédelmes hangon, szégyenszemmel be is vallott mindent, megbánó szókkal könyörgvén a csárdásné felé engedelmet.

Előbb kemény hangon Tecza asszony megpirongatta, oszt' — mondá — hogy a betyárt az árulót verje isten átka, gyermekében se vigasza, se öröme, halálában se legyen üdvössége!

Vig Miskát csárdásné szörnyű átka, mint a villám lesújtotta; ám Köleséri sze-

jutalmát biztosítanak, de még a gazdaságába fektetett tőkét is megsemmisítik. Ilyenkor aztán előáll egy paizsos férfi; a kérelheden szükség, nyommasztó gougot s sötét aggodalmat rakva a jóléthez szokott családok házi tűzhelyére, hogy rémletes arzatól meg a legedzettebb családfő is szorongó szívéhez fájdalomzérttel kapjon. Ha eszéles előre látással nem iparkodott a bekövetkező inségi esch-tőség gyorsabb lefolyásának medret egyengetni, csakugyan áldozatává lesz előbb-utóbb a gyomornak. Mert, ha egyszer valaki vagyoniilag a tönkre jutás meredélyére jutott, csak egy gyenge billenésre van szükség, hogy a kérihetetlenül elnyelő örvénybe rohanjon.

Ezen gazdag föld azonban igen sokféle anyagot nyújt, melynek háziiparszerű feldolgozása van hivatva arra, hogy a tehetőss vagy tehetőssnek látszó földműves családok magukat a természetlen évek nyomása alól részben vagy egészen fősza-badítsák. Ezt annyival is inkább könnyebben tehetik, mert mint a példa mutatja, ha egyes községekben valamely házi ipar meghonosul, annak legszegényebb lakói sem szenvednek kiálló szükségét.

Tekintünk alföldi vidékünk egy kiváló pontjára Hajdu-Nánásra, hol a szalma-fonás mint házi-ipar kitűnő sikerrel tűztek. Ezen házi ipart a kis leány anyjától már korán elsajátítja s ismét gyermekének adja át. Sokan oly tökélyre emelik ezen házimunkát, hogy nem házi, de kézmű-vagy gyáripari terméknek is beillenék. Az igaz, hogy a ki a ezélt elakarja érn, elköveti ahhoz az eszközöket is. Ehhez való eszközök: az anyagról idejében gondoskodás, annak kellő megválasztása, s a mi legfőbb: A folytonos munka.

Mig hajdumegyei városaink nagy részében a lakosság női része fölött nyom-talanul rohan el a gyors idő, mert sem akarata, sem kedve a házi ipar valamely ágát öntudatosan művelni, addig a szalma-fonással foglalkozó községek műveik számára jelentékeny forgalmi piacot terem-tenek. — A házi iparból bejövő évi be-vétel legtöbbször gazdagerül keresetfor-rásá válik. Annak tudata, hogy valaki hasznos munkával foglalkozik nagyobb ösztönt, erőt, kitartást kölcsönöz a munka végrehajtására.

Alföldi vidékünkön nemesak a szalma-fonás háziipara bódíthatna magának szélesebb tért, hanem levén nekünk vize-nyős söt mocsáros területünk hol a leg-szebb gyékény, nád s kötőfűz tenyészik. Ezek min oly alkalmas anyagok arra, hogy a házi iparnak élő testet kölcsö-nözzenek.

A gyékény-, nád- s veszőfonás házi ipar koránt sincs annyira művelve környékünkön mint a szalma-fonás. Azon közsé-gek, melynek határában ezen anyagok hal-maza található, nem fordítanak kellő gon-dodot sem műveik csinára sem azok tö-kélyesítésére, így keresetségre s kelendőségére alig is számíthatnak. Azonban az is nagy nyereség ha a gazda e tekintet-ben saját szükségletét fedezni bírja mert oly kiadásoktól menti meg, melyeket hasznosabb s sürgősebb helyekre kell fordíta-nia —

Szerencsés azon vidék lakosága, hol egyes családokban a házi ipar valamely ága erős gyökeret vert. Azonkívül, hogy a család különben heverő tagjai a háztartási

lid Kata, nagy indulattal fölgorva így szól: ne bántsa kis néne, isten megse hallja átkát, a szivem alatt fakadó bimbó édes mássát.

Mint vihar után égbolt kiderül, úgy Tecza haragja is megenyhült; fölemelte Vig Miska fejét, hozzávezette szeretőjét; itt a bocsánat, vegye számba szépen, — szól kegyes hangon — tüzze föl szivére s tartsa meg híven.

Vig Miska szíve megnyílt erre s utána a csárda eborult ege; éles hangu csengő-bongós lovak, vágták a kemény váradi utat, egy sebesen dűbörgő szekéren Háni a csárdás jött meg szerencsésen.

Tercsikéje előtt büszkén verdeste mellét, hogy ő is et'e már a honvédfogoly kenyerét; sok napig — mondja — meg sem is kérdezték, nagy emberekkel egy lyukba téttek; esikorgott, nyiszorgott a börtön ajtó zára sarka, minduntalan egy-egy áldozatot vittek ki rajta; puskák tompa durranása a sötét éjben jelenté, hogy egyvel több honvéd jutott az éjbe.

Mire a sör rákerült, szíve is megme-revült. Kossuth bankóért jól lezúrták, az-tán szabadon bocsátották; egy lehenfeldi husos kamarád segített rajta, ki most a krigsztráiban — kellner helyett a bíró-t játszta.

(Vége köv.)

adás számláját nem csak nem terhelik, hanem még annak előnyére szolgálnak, — megtanulnak időbeosztást, munkaszabályokat s takarékosak lenni

A takarékoság eszméje hozza magával, hogy mindenki meggondolva költségét, hogy a kedvezőtlen időjárás eshetőségére is számíton, a házi iparral foglalkozó munkás legelőkeltebben érzi hogy mily fáradságába s idejébe került valamely műnek előállítását; a munkáját szerzett bármely csekély összeget bizonyára nem fogja haszталanságokra tekoztatni el.

Nemesak anyagi haszon, hanem erkölcsi elismerés is jutalmazza ma már a munkást, akár házi- akár kézműipari termékével áll a nagy közönség bírálata elé. A korunkban mindinkább sürűbben rendezett iparmű-kiállítások a hivatott munkás erkölcsi értékét szabatosan megállapítják. Ezen kiállítások szükségére a haladó s mindinkább fejlődő iparral azonos. Ide hozhatja művét a szalma-, gyékény-, nád-, vagy vesszőfonó s ha munkája közben még gondolkodott is azt finomabbra s használhatóbbra téve bizonyonlag megleendő jutalmazva, mert műve keresetté, hírneve pedig alaposan válik.

Azért hogy alföldi népünknek legtermészetesebb foglalkozása a földművelés, e mellett a kínálkozó anyagok házi iparszerű feldolgozásra is komoly gondot fordíthatna, így a termékellen vagy csapások évek idején sem kellene a családi törzsvagyont megtámadnia mert a folytonosan takarított mellékbevétel, ha nem dusan is, de a körülményekhez mérten elegendő biztosítékul szolgálna. A házi ipar terjesztése tehát a megyei s községi hatóságok figyelmére kiválóan érdemes.

UJDONSÁGOK.

* Orvos majális. Azt hisszük, olvasóink közül még igen sokan fognak emlékezni azon kedélyes majálisra, melyet harmadéva a debreczeni orvosnövendékek rendeztek. Hogy e majálisra maig is többen gondolnak jó emlékekkel, azt az akkor elért sikerről s a közönség részéről nyilvánult általános meglepedettségéből méltán feltételezhetjük. Egyfelől a multkor siker, másfelől a közönség részéről nyilvánuló érdeklődés ösztönözte orvosnövendékeinket arra, hogy ez évben is rendezzenek ily majálisot, melynek sikerében senki nem kétkedhetik, annyival inkább, minthogy a majális, egy mai napság általánosan kedvelt jótékonyági célra — a Fröbel gyermekkert javára lesz rendezve. Mint értesülünk, a bizottság tegnap meg is alakult s a következő urakból áll: Konthy Gyula, elnök; ifj. Udvarhelyi Károly, jegyző; Papp József pénztárnok; Adler Hugó, Borbély Imre, Bruckner Ernő, Fráter Imre, Glük József, Imre Gábor, Király István, Tüdös Kálmán bizottsági tagok. A rendezőség mindent elfog követni, hogy a közönség a multkor jó emlékekhez, még sokkal jobbakat csatolhasson.

* A debreczeni iparmű kiállításra oly tömegesen érkeznek a bejelentések az ország különböző részeiből, hogy a kiállítási végrehajtó bizottság elnöksége szükségesnek látta a bejelentési határidőt f. év. augusztus hó 1-ig meghosszabbítani. — Ertesítettnek ennél fogva mindazok, kik a kiállításban résztvenni ohajtanak, hogy a fetebbi határidőig kiállítandó tárgyakat bejelenteni igyekezzenek.

* Hol lesz Tisza képviselő? Lapunk szombati számában azt írtuk, hogy Tisza Kálmán a nagyváradi mandátumot fogadja el. Meggyőződöttünk róla, hogy e hír valótlán. Tisza Debreczen III-ik kerületének lesz képviselője. A sokat zaklatott 3-ik kerület tehát nem lesz megint egy új választás izgalmainak kitéve.

* A részvétért. Elmulaszthatlan kötelességemnek tartom mindazoknak, kik megboldogult nóm végtisztességételenél osztálykülömbőség nélkül oly roppant számban megjelenni szívesek voltak: e helyütt legforróbb köszönetemet nyilvánítani. — Dr. Sárosy László.

* Az új üstökösöt illetőleg a bécsi esillagvizsgáló intézet azon tudósítást adja, hogy ezen égitest azonos avval, mely eddig csak a déli földgömbön volt látható. Pályája északibb magasság felé tartott, úgy hogy még eddig csak nappal volt látható fölött, ma már majdnem egész nap és egész éjjel az égbolt azon felén foglal helyet, mely nálunk látható. És magassága mindig nagyobbodik még, úgy hogy néhány nap múlva egész éjszakán át láthatóvá válik. Amerikából előre jelezték, közeledtét és Párisban már június 23-án észlelték, tehát egy nappal előbb, mint a mely na-

pon Bécsben is látták. Amerikából különben — hol többször is észlelték az üstökösöt, megtávirtozták annak közelítő pályaelemeit. Ezekből az látszik, hogy ezen égitest ugyanaz, a mely 1807-ben volt látható Európa egén.

* Lövészet. Julius hó 3-án tartott lövészet eredménye. Díjat nyertek: Weszter István legjobb mélylövészel 1 darab 2 forintos tallért Jóna Dániel legtöbb kör-lövészel 1 narab 1 forintos tallért.

* A magyar-francia biztosító társaság, a debreczeni iparos ifjuság önképző és betegsegélyező egyletének alapító tagjai közé lépett. Midőn a t. olvasókkal, ezen valóban utánzásra méltó tény tudatjuk, egyszersmind felelmitjük, hogy a magyar-francia biztosító társaság az első intézet, mely a debreczeni iparos ifjuság önképző és betegsegélyező egylete tagjai közé lépett.

* „Elismerést nekik” című, lapunk közelebbi számában megjelent újdonságban tévesen áll az izraeliták közt Nicht József ur neve, mert ő nem tartozik Mózes vallása követői közé.

* A „Magyar Alföld” ipartügyi szaklap első száma megjelent kitünő tartalommal. Cikkeinek azon jó tulajdonságát is ki kellett emelnünk, hogy nem száraz, u. m. „hivatalos” nyelvezetűek, hanem könnyed, az egyszerű iparos által is megérthető olvasmányt nyújtanak. Mai számunkban olvasható „Alföldi vidékünk házi ipara” cz. cikket mutatvány képea közöljük az első számból. Ajánljuk iparosaink figyelmébe ez új szakközlönyt, melynek előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr.

* Album Tisza Kálmának. A nagyváradi szabadalvpartú hölgyek Posner Károly Lajosnál Tisza Kálmán, ujonnan megválasztott képviselőjük számára albumot készítettek, melyet akkor fognak neki átnyújtani, mikor a miniszterelnök leutazik Nagy-Váradra, mandátuma átvételére.

* A hazai vasutársulatok nagy része a debreczeni iparmű kiállításra szállítandó tárgyak szállítási díjából 50%-ot engedett. Az ide vonatkozó igazolványok annak idején a kiállítóknak meg fognak küldetni a végrehajtó bizottság által.

* A kutya és a majomszínház még mindig nagy közönséget vonz, pedig mutatványa összesen sem érne egy jó pipa magyar dohányt. Egy pár vásári bódéba való majom- és kutyaprodukció mind ami művelészetet (!) nyújt; van még a komédiás truppnak egy izetlen bohóca is, a kinek vad elménczéségei csak visszatetszést szülnék; így tegnap este is jónak látta az illető megreszkizni azt az ostoba viccezet, hogy két suhancz bemutatásánál azok egyikét Baldácsynak, másikat Mudronynak nevezte. Az ilyen csepűragókhöz illő otrombaságok ismétlésevel, jövőre jó lesz felhagynia a kutyakinzó truppnak.

* A debreczeni tisztviselei egylet igazgató választmánya fölhíva érezvén magát, hogy mint testület példájára a szabadba egy társas mulatságot rendezzen, e célból f. hó 9-én azaz szombaton d. u. a nagyerdei fűrdőház s illetve löveldőnél egybekötött táncmulatság megtartását határozta. — Minden egyleti rendes tag saját családtagjain kívül az általa meghívandó vendégeivel együtt részt vehet ezen mulatságban, — melynél egy 3 fogás ételből álló vacsora bor nélkül esetleg a szabadba szolgálna fel, — a zene költségét is beleértve személyenkint 1 frtá van kialakulva. Hogy a kívánalomnak megfelelőleg kellő sikere legyen elérhető, — a résztvenni kívánó egyleti rendes tagok a hozzájuk viendő iven neveik után egy családtagjaik mint vendégük számát mielőbb jegezzék be. A rendezőség.

* Kaposvárott oly nagy mérvű volt a vesztegetés, hogy a helybeli kano-nokplebános ur kényszerítve érezte magát megérteni a themát s predikáció közben figyelmeztette a hiveket, hogy lelkiismereteket áruba ne boesássák.

* Jókai — olcsó német kiadásban. Stampfel Károly pozsonyi akad. könyvkereskedő czég, megszerezte a kiadói jogot Jókai összes német nyelven megjelent műveire s legközelebb olcsó kiadást rendez belőle.

* Vörös összeütközés, tekintve az idei választások roppant heveségét, mondhatni, kovés fordult elő. Mindenesetre népünk józansága és tisztessége mellett vall e körülmény. Különösen párte-lieink részéről, kik a legtöbb igazságtalanságnak vannak kitéve s így leginkább kell magukon uralkodniok. Legnagyobb baj történt Kis-Várdán, hol a két párt összekapott, két ember megöletett, tizenketten pedig súlyosan megsebesültek.

* Egy veszélyes örműt. Nagy ijedséget keltett Pécsen a napokban egy

falusi gatyás örműt, ki a járó-kelöket megruhanta. Különösen a nőket szerette megtámadni. Szerdán délután sikerült a rendőrségnek az örműt elcsipni. Vas György rendőrbiztos elő vezetettén, midőn nevé-ről kérdezett, azt felelé: „Ich was net!” később azután kiderült, hogy a szerencsétlen szent-királyi illetőségű. Acs Ferencnek hívják, két gyermek atyja. Kedden hozták be Pécsre, hogy kórházba adják, azonban alig kerültek beüti a vámházon, a szerencsétlen örműt legugrott a kocsiról, megszökött és bolyongott míg nem a rendőrség kezébe került.

* Sport! Nem szólunk a londoni excentric klub valamelyik tagjáról, csak egy kis, körülbelül 12 éves pesti fiúcskáról. Ez a kis fiúcska Pesten lakó atyjától 50, az az ötven krajczárral zsebében eltávozt s Váczon és Trenesen-en keresztül Pozsonyba jött. Itt egyik rokonát kereste fel, kinek előadta, hogy azért jött el hazulról, mivel hogy ő Pesten nem találja meg „hatáskör”-ét Bécsbe szándékozik tovább. Ebben azonban a nagybácsi és a rendőrség már megakadályozták a heves vértú ijút, s most a nagybácsinál, fogságban várja a történéndöket.

* Üzlethelyiség változtatás. Van szerencsem értesíteni a t. közönséget, hogy bádagos üzlethelyiséget várad-utczán a Frohner-féle házból, főpiacon levő Vecsey Imre ur 1583. számú házába, Huszár Károly ur fűszerüzletének közelében, helyeztem át.

Ajánlom a t. közönségnek, ujonnan berendezett bádagos üzletben levő mindenféle konyha felszereléseket, kávé és thea főzőket, fűrdő berendezéseket, u. m.: fűrdő- és tilökádat, zuhany készüléket és Clossetteket.

Továbbá ajánlok mindenféle bádagos és építkezési munkálatokra, u. m. háztető, fedélzet, kör- és függő osztor-nak, padlás ablakok, stb. elkészítésére és tatarozások eszközésére.

Vidéki megrendelések azonnal és a legjutányosabb árban számítva teljesítetek. Tisztelettel Neumann Lajos.

A „Vasárnapi Ujság” július 3-ki száma következő tartalommal jelent meg: „Litré Miksa.” — „Beléptem a templom ajtaján.” Költemény. Dalmady Győzöttől. — „A császár fogadott leánya.” Elbeszélés a római időkbeli. Irta Forrai József. — „Egy angol kortes vallomásaiból.” — „Nyoma veszett!” Angol regény. — „Egyveleg.” — „Magyar fűrdők: Korintyicza.” — „A választások a fővárosban.” — „A magyar színészet viszonyai ezeltől félszázaddal.” (1832.) Horváth György agg színész elbeszélése után közli: Egerváry P. Ö. — Irodalom és művészet, köztintezetek és egyletek, egyház és iskola, mi ujság? stb. rendes heti rovatok.

Képek: Litré Miksa — Képviselő-választások Budapesten. Gyulay László tollrajzai, 8 kép: III. ker. ó-budai választó polgárok. I. ker. várszínház. II. ker. viziváros, medve-utca. IX. ker. Ferencváros (Köztelek). VII. ker. Terézváros. Lövelde. VI. ker. Terézváros, polg. iskola. VIII. ker. Józsefváros; nemzeti lovarda. Választási mozgalom az utcasarkon. — Nyoma veszett! — Korintyicza.

Közgazdaság.

Milyenek lesznek az idej gabona árak?

Az árakat lehetetlenség ugyan előre, kétséget kizáró biztossággal megállapítani, ámbár itt is, mint a legtöbb esetben, a helyes elmélet igen nagy hasznára van a gyakorlatnak. A gabonaárak alakulása ránk nézve, kiknek állami és közgazdasági léte teljesen a mezőgazdaságon alapul, — döntő befolyású kérdés, annál is inkább, mivel az amerikai verseny folytán egyik piacunkat a másik utján veszítjük el. A helyes elmélet figyelembe veszi az árak alakulásának évek szerinti rendszerét és e rendszerre építi következtetéseit. Az utolsó két év buza-árai meglehetősen alacsonyak voltak; az 1878-ik évben a métermázsakénti átlagos ár 9 frt. 96 kr. volt, az 1879-ik év első felében azonban 8 frt. 98 krra esökkent az.

Nem lesz talán érdektelen most némi támpontokat keresni arra nézve, hogy miként fognak alakulni jelen 1881. évtűnkben az átlagos gabonaárak. E támpontot megtaláljuk, ha az utolsó 10 év első felének árait egybevetjük az egész évek átlag-áiraival, s ezt téve látjuk, hogy 6 esetben az évi átlag ár magasabb volt az első félévi árnál, 4 esetben pedig alacsonyabb.

Még alaposabb következtetést von-

hatunk a május-junius havi áraknak az évi átlagárakkal való egybevetéséből; ezekből kitétnik, hogy az évi átlag ár 7 esetben alacsonyabb volt a május-junius havi árnál. Megerősítették ez még azon tény által is, hogy ugyanezek azon időben a magasabb árak 6 esetben az év második felére. Az utolsó 10 évben a május-junius havi átlag-ár pedig 11 fr. 13 kr. volt, valószínűt tehát, hogy az évi átlagár az idén már e határok felé fog újra visszatérni.

A Magyar-Francia biztosító részvény-társaság életosztályához 1881. év június hóban benyújtott 271 darab ajánlat 606,612 frt, 12 kr. tőkérről, kiállítatott 240 darab kötvény 553,212 frt tőkérről.

A f. é. első felében benyújtott 1929 ajánlat 4,278,312 frt. 12 kr. tőkérről, és kiállítatott 1642 kötvény 3,846,212 frt. 12 kr. tőkérről.

Mióta az életosztály működését megkezdte, az az 1880. február hó 1-től kezdve 5811 darab 13,666,212 frt. 12 kr. tőkérről szóló ajánlat lön benyújtva és 4920 darab kötvény 11,873 712 frt. 12 kr. tőkérről kiállítva.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE.

Julius hó 1-én új előfizetést nyitottunk.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megte-
tessék.

Lapunk ára:

Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiac, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégettkrészzettel. Lakása n. hatvan-utca 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, július 4. Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

ÁGNES A mohai ÁGNES-forrás hazánk egyik legszénasvadásabb savanyu vize kitétnő szolgálatot tesz, főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajában. Általában a víz mindazon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fokozása kívánatos. Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend. Fris töltésben mindenkor kapható: ÉDESKUTY L. m. kir. udv. szállítónál Budapesten. Csauak József, Geréby Fülöp, Riekl József Zolmos, Priegl és Thill, Varga Lajos uraknál Debreczenben, Ugyisintén mindegyik gyógytarban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben. (265.)

HIRDETMÉNY.

IGEN FONTOS

Igen fontos mindenkire!

MINDENKIRE

Egy esődtömög kezelője által megbízottunk a következő feltűnést keltő tárgyakat, melyek már árlatban nem kaphatók, 80 százalékkal a gyári áron alól eladul. Együttal utasítottunk minden vevőnek, ki 5 forint árárt vasárol, egy szab. szétvehető főzőkályhát ingyen átadni.

- 6 pár finom haris-nya uraknak 54 kr.
- 6 pár finom ezérea battist kendő széllel selyem monogrammal, sima himzés. sel 1 forin,
- 50 drb tréfás kép 1 frt.
- 1 valódi tájtékpa finom munka, china ezüstözéssel és hosszú badeni megyfá-szárral 1 orb 65 kr.
- 1 pár valódi chinaezüst gyertyatartó igen magas, párja 1 frt 20 kr.
- 1 Damast asztalkendő valódi ezérea beszövött virágokkal 1 drb 85 kr.
- 1 ahhoz illő szalvéta 11 kr.
- 1 valódi 13 latos ezüst óralánc tagokban, finom munka, vagy páncél forma 1 drb 1 frt 60 kr.

NB. Figyelmeztetünk, hogy minden egyes óralánc a c. k. fémmelző hivatal által megjegyezve van. Finom valódi ezüst fülbevalók, hölgyek és gyermekek számára, párja 60 kr.

Ugyanazok finom aranyból párja 1 frt 70 kr.
Ezüst keresztcsék arany lemezzel, 1 drb 1 frt 50 kr.
1 garnitúra kézelő és inggomb finom ezüstből, műemállal egy egész garnitúra 2 frt 80 kr.

Ha mindezen felsorolt tárgyak nem valódi arany vagy ezüstből valók, a pénzt azonnal visszadjuk.

1 valódi óraszalag finom munka 1 drb 1 frt 80 kr.
1 valódi arany pecsétgyűrű valódi kövel nehéz, uraknak igen nagy, hölgyeknek kigyó és dupla gyűrű 1 drb 1 frt 50 kr. (Ha a gyűrű vagy lánc nem valódi aranyból való, a pénzt azonnal visszaadjuk.)

1 pontosan járó finom nikél zsebóra jól aranyozva, láncszal, órakules és tokkal, jótállás 5 év, 1 drb 2 frt 30 kr.

1 valódi francia keltő-óra pontosan szabályozva, sárgaréz bronzból 1 frt 50 kr, 3 évi jó állás.

1 bécsi inga-óra hozzátartozóval, iger esinos munka 1 brb 96 kr, 2 év jótállás.

1 szalon-óra diszes munka nagy kerettel, utánzott ébenfa, aranyozva üveg és emaillel, egy drb hozzátartóval 2 frt 30 kr, 5 évi jótállás. Ugyanoly, mely éjjel is világít, 2 frt 90 kr

Finom britania-ezüst asztalkészlet, mely áll 6 evőkanál igen nehéz, 6 kávéskanal, 1 levesmértő, 1 téjmerő, 1 theazürő, 2 tojás pohár britania ezüstből, 6 finom kés és villa, mind az elsőrendű minőség együtt csak 3 frt 50 kr, ezeleőt 7 frt 20 kr. Ugyanezen garnitúra 12 személyre 6 frt 50 kr.

Egy finom china-ezüst ezüsteremlece domboru munka, a fedelén egy szép alak nehéz china-ezüstből 1 drb 1 frt 30 kr. Egy finom vászon ágylepedő, nagy varrás nélkül 1 frt 50 kr. Kapható posta-utánvét vagy utalvány mellett

Müller, üzletvezető, Bécs,

Kaiser-Josefstrasse 32-ik sz. iroda 24-ik szám.

Nemzetközönként azonnal kicseréltetik, a legnagyobb szilárdság bizonyítéka.

Rappold Ferdinánd

csiszoló gyára

Bécsben, Margarethen, Pilgramm-utca 20. szám,

ajánl náxos és simító-csiszoló, csiszoló karikát, vásznat, papírt, puskakőpapírt, üvegpapírt, késtisztító-csiszoló, tisztító-szert, tisztító-port, aczé-élesítő-szert, ólompapírt, ónhamut, pirossimító, fénköveket, síkarköveket, ugymint minden e szakba vágó szereket, élesítő és simítókat aezélnak, vas, gránát, márvány és üvegeknek stb (252.)

Meria-celi

gyomor-cseppek;

jeles határu gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen, és földművelés az érvényes, gyomor-egyenség, rossz szaga lehellet, szelek, savanyu felbőgés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, hűgycsőgyulladás, túlságos nyálkázás, szék-egészség, andor és hányás, főfájás (ha a gyomor-ból ered), gyomorgöres, székeszéklet, a gyomor-nak telhetetősége étel és ital által, gillazsa, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak el-len.



Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil Göttl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint az osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerüzében és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kiskeresletben.

Brady Károly, "az érangyalhoz" címzett gyógyszerüzében Kremierben, Morvaországban.

Pain-Expeller

horgonyozal nagyon jó háziszer.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. gyógyszerész urnál a csaknem minden nagyobb városi gyógyszerüzében.

Mint gyógymód minden időben használható.

VALÓDI WILHELM

Mint gyógymód minden időben használható.

köszvény és csúsz ellenes

VÉR-TISZTÍTÓ-THEA

(vértisztító-szer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosan ható vértisztító-szer van előismerve.

Engedélyezve a c. kir. udv. iroda 1858. december 7-i határozata szerint.

Eredménye bizonyos hatása kitünő.

Cs. kir. őfelsége által a hamisítás ellen védett. Bécs 12. máj. 1870.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja; mint semmi más thea, a test minden részét átjárja és belső használat által mineen betegségekre hajlandóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumának, gyermek lábának és megrögzött bajnak; valamint a sebnek és más testbőrön jelentkező betegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arcon és syphilis kiütéseknek.

Feltünő, kiünő eredményt mutatott e thea a máj és lép bedugulásánál, valamint a hámorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derékfájdalmaknál és gyomorerőltetéseknél, al-bedugulásoknál, pollutióknál, férfierőtlenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skropholus betegségeknél és mirigydaganatoknál, e thea tartós használata után kigyógyít.

Egyedüli valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznel Neunkirchenben kapható.

Egy csomag 8 részre osztva, az orvos rendelése szerint készítve használati utasítással 1 frt, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerüldő, WILHELM-félc köszvény és csúszellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de név nélküli hamisítások is árulnak, melynek megvételelő óvóm a közönséget.

A Wilhelm-félc köszvény és csúszellenes vértisztító thea kapható: Debreczenben: Berghoff István fűszerkereskedésében. Budapestben: Török József gyógyszerüzében, Thallmayer A. és társánál. Csabán: Biener B.-nél. Egerben: Köllner Lőrincz-nél. Nagyváradon: Jányk Antal-nál. Gyöngyösön: Mersits Nándor-nál. Miskolcon: Ujhazy Kálmán-nál. Nagy-Bányán: Haraések F.-nél. Nyiregyháza: Spitscher Gyulánál, Sátoralja-Ujhelyt: Teutsch József-nél.

Nestle Henri

gyermek tápláló lisztje.

Nagy érdem-oklevél,

Különböző kiállításoktól arany-ÉRMÉK.



Kiváló orvostudorok számos BIZONYÍTVÁNYAI.

Gyári jegy.

Teljes tápszer csecsemők és gyenge gyermekeknek.

Főraktár Osztrák-Magyarország részére: BÉCS, I, Naglergasse 1-ső szám.

F. BERLYAK.

Egy doboz ára 90 krajczar.

Bécs és a vidék minden gyógyszerüzében kapható.



ÓVÁS.

Csak akkor valódi, ha a doboz fedele az itt látható vőljegyvel van ellátva.

NB. A nem valódi dobozokon, hiányzik a központi raktárnok F. Berlyak kézalírása.

9 Goldene Medaillen und Ehren-Diplome.

Nur echt, wenn die Etiquette eines jeden Topfes nebenstehenden Namenszug in blauer Farbe trägt.

LIEBIG Company's Fleisch-Extract

AUS FRAY-BENTOS (Süd-Amerika). Central-Dépôt der Compagnie Liebig für Oesterreich-Ungarn CARL BECK k. k. österr. Hoflieferant WIEN, I., Wollzeile 9. Goldene Medaillen und Ehren-Diplome. 9

Kapható Debreczenben Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmos kereskedésében.

Helyben Egy évre 10 Fél évre 5 Előfizetési p fópiazz, VEC készítésébe Előfiz TELEGI K KAROLY k szerkesztőség

A vá (*) Kufárol sárlása véget milliók nyomába kek szavazata valahogy a tisztességes eszk került a gyözel Bizony sze a kormány és vágna arczába azt ünérzetes kormányuk ne nie. —

A napi sajtó égbekiáltóbb vé melyek a válas követték a t Ezen kormá szent többé. Mi hoz vezet, gond A tiszta erkölcs tességes eszközö jásabb eszközök munkába. A m szavai daczára a dálytalanul műk vásárlásban. A lanságok ellen h valaki. Övé a h szakkal elnyomj jogos szavát.

Szomorú ké a választások a nyujtanak. Tíz nap ala követtek el, hog a legfeketébb p badelvü kormán S még ő n többsége bizalm dőn pressziót al ségtelen eszközö kierőszakolásán dálnak hirdetni többséggel jött midőn a legnag tatta hivatalnok módon táborába alább is száz k zatok vásárlásá

Gyönyörű Épen méltó a T kényszerített sz mege s borgöz A vásárna romjai láthatók. tovaszáll. A „b vezősen fujdogá mányé az ut házig.

Akárhány val hirdesse is a kormánypart tékét. Kierőszá melyet csak a kint bizalomnak A mely kor legtekintélyesebb elítelik, az a ko tarthatja magát. Jegyezze n mánypart, hogy zömének szívéb Annak az 50 fő